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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 146  DEL 16/12/2024                                        (Copia) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

                                             DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO  Approvazione schema di convenzione per l’attuazione degli interventi del permesso di 

costruire di cui all’art. 28 bis del D.P.R. n.380/2001 e s.m.i. e della L.R. n. 16/2016 per 

la nuova edificazione di due capannoni per attività commerciale e la realizzazione di 

una rotatoria, delle aree esterne di pertinenza e delle opere da cedere previste dalla 

vigente normativa. 

Addì sedici del mese di dicembre dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito dalle ore 

diciannove, in  aggiornamento di una seduta di seconda convocazione, nei locali dell’aula consiliare 

“Sala Carfì”, in Vittoria nella Via C. Alberto s.n., con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Proposta di deliberazione- Presa d’atto della carta dei diritti e dei doveri dei ragazzi e delle 

ragazze di Vittoria e Scoglitti.(trattato) 

2. Sostituzione di un componente della Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei 

Giudici Popolari. .(trattato) 

3. Approvazione schema di convenzione per l’attuazione degli interventi del permesso di costruire 

di cui all’art. 28 bis del D.P.R. n.380/2001 e s.m.i. e della L.R. n. 16/2016 per la nuova 

edificazione di due capannoni per attività commerciale e la realizzazione di una rotatoria, delle 

aree esterne di pertinenza e delle opere da cedere previste dalla vigente normativa. 

4. Interrogazione del gruppo Diventerà Bellissima, con oggetto: “Dipendenti ex AMIU. Ritardi 

denunce mensili delle retribuzioni”. 

5. Mozione di indirizzo del gruppo Diventerà Bellissima, con oggetto: “Zona degradata a 

Vittoria”. 

6. Mozione d’indirizzo presentata dal consigliere Scuderi, con oggetto: “Campagna di 

sensibilizzazione contro l’uso di droghe e contatti locali utili per chiedere informazioni e 

aiuto”. 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 
 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:30 , risultano essere: 

 

 C

onsiglieri assenti   n.   5 (Iaquez, Prelati, Sallemi, Speranza, Vinciguerra) 

 C

onsiglieri presenti n. 19 

Sono presenti: Il ViceSindaco Fiorellini, gli assessori  Corbino, Campailla, Nicastro, Prelati. 
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 Il  Dirigente  Cicciarella.  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

Interviene per mozione d’ordine il consigliere Argentino che chiede una maggiore puntualità per l’avvio dei 

lavori d’aula. Il Presidente Fiore assicura che, compatibilmente con gli impegni di ciascuno, si impegnerà per 

far rispettare la puntualità. 

Il consigliere Zorzi presenta la sua comunicazione ai sensi dell’art. 41 del Regolamento sul funzionamento 

dei lavori d’aula; a seguito di segnalazioni di più insegnanti e genitori si lamenta la mancata accensione dei 

riscaldamenti in alcune scuole, dovuta al malfunzionamento degli impianti. Si auspica un pronto intervento da 

parte dell’Amministrazione per la risoluzione del problema. 

Entra in aula il consigliere Prelati presenti n. 20 

 

Il Presidente  introduce il punto 3 all’o.d.g. avente per oggetto: “Approvazione schema di convenzione per 

l’attuazione degli interventi del permesso di costruire di cui all’art. 28 bis del D.P.R. n.380/2001 e s.m.i. 

e della L.R. n. 16/2016 per la nuova edificazione di due capannoni per attività commerciale e la 

realizzazione di una rotatoria, delle aree esterne di pertinenza e delle opere da cedere previste dalla 

vigente normativa.” 

 

Il Dirigente Cicciarella  illustra la proposta, che riguarda la richiesta di approvazione di una convenzione 

per il rilascio di un permesso di costruire per la nuova edificazione di due capannoni commerciali e la 

realizzazione di una rotatoria ed aree esterne di pertinenza e opere da cedere. 

 
Seguono alcune domande, per avere dei chiarimenti, da parte dei consiglieri: Scuderi, Dieli, Zorzi, Argentino, 

Pelligra, Siggia. 

 

Il dibattito in aula si articola con gli interventi dei consiglieri: Dieli, Scuderi, Greco, Zocco, Biondo. 

 

Esce il consigliere Pelligra presenti n. 19 

 

 Il Presidente Fiore esprime le sue perplessità in merito ad alcuni aspetti del progetto legati al varco 

d’ingresso sulla strada 115. Risponde il Dirigente Cicciarella. 

 

Il consigliere Argentino pone un’ulteriore domanda per alcuni chiarimenti. 

Il consigliere Nicastro effettua il suo intervento a favore dell’atto deliberativo in discussione. 

 

Esce dall’aula il consigliere Mascolino presenti n. 18 
 

A seguire prendono la parola i consiglieri: Noto, Dieli che invita l’Amministrazione a voler ritirare l’atto per 

presentarlo successivamente con alcune  modifiche suggerite. Il consigliere Scuderi effettua il suo secondo 

intervento, così come il consigliere Greco. Infine,  il consigliere Artini fa una domanda. 

 

Alle 20:55 il Presidente sospende temporaneamente i lavori d’aula, per consentire ai presenti un 

approfondimento dell’atto da votare. 

 

 All’appello nominale di ripresa dei lavori delle 21:25, risultano essere: 

 C

onsiglieri assenti   n.   8 (Cannata, Iaquez, Mascolino, Pelligra, Sallemi, Siggia, Speranza, 

Vinciguerra) 

 C

onsiglieri presenti n. 16 

 

La seduta è valida. 

 

I lavori riprendono con le tesi esposte dal ViceSindaco Fiorellini, in nome e per conto dell’amministrazione. 

 

Esce dall’aula il consigliere Argentino presenti n. 15 
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Prima della votazione i consiglieri Artini, Greco, Zocco, Scuderi, e Dieli pronunciano le loro dichiarazioni di 

voto. 

 

A seguito del dibattito in aula e delle perplessità esposte, anche in merito ad aspetti afferenti alla viabilità e 

alla sicurezza stradale dei varchi di accesso sulla strada 115,  si raccomanda ai funzionari delle Direzioni 

competenti di vigilare per garantire l’incolumità pubblica. 

 A conclusione, il Presidente mette ai voti la proposta deliberativa, con oggetto: “Approvazione schema di 

convenzione per l’attuazione degli interventi del permesso di costruire di cui all’art. 28 bis del D.P.R. 

n.380/2001 e s.m.i. e della L.R. n. 16/2016 per la nuova edificazione di due capannoni per attività 

commerciale e la realizzazione di una rotatoria, delle aree esterne di pertinenza e delle opere da cedere 

previste dalla vigente normativa.” 
 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

 

 C

onsiglieri assenti n.     9 (Argentino, Cannata, Iaquez, Mascolino, Pelligra, Sallemi, Siggia, 

Speranza, Vinciguerra) 

 Consiglieri presenti   n. 15 

 Voti favorevoli          n. 11 

 Voti contrari             n.    0 

 Astenuti                    n.    4 (Dieli, Pugliarello, Scuderi, Zorzi) 

 

Il provvedimento deliberativo posto al punto 3 dell’o.d.g.: E’ APPROVATO. 

Pertanto, 

                                                         IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta di deliberazione del punto 3 all’o.d.g., avente per oggetto: “Approvazione schema di 

convenzione per l’attuazione degli interventi del permesso di costruire di cui all’art. 28 bis del D.P.R. 

n.380/2001 e s.m.i. e della L.R. n. 16/2016 per la nuova edificazione di due capannoni per attività 

commerciale e la realizzazione di una rotatoria, delle aree esterne di pertinenza e delle opere da cedere 

previste dalla vigente normativa.”,allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 

 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

VISTE la votazioni “ut supra” 

 

 

D E L I B E R A 

 

DI APPROVARE la proposta di deliberazione del punto 3 all’o.d.g., avente per oggetto: “Approvazione 

schema di convenzione per l’attuazione degli interventi del permesso di costruire di cui all’art. 28 bis 

del D.P.R. n.380/2001 e s.m.i. e della L.R. n. 16/2016 per la nuova edificazione di due capannoni per 

attività commerciale e la realizzazione di una rotatoria, delle aree esterne di pertinenza e delle opere da 

cedere previste dalla vigente normativa.”,allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 

  

E precisamente 
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APPROVARE lo schema di convenzione alla stessa allegato per farne parte integrante. 

 

DARE MANDATO  al Dirigente della Direzione Urbanistica Patrimonio ed Ecologia per l’attuazione della 

convenzione in argomento definendone i contenuti tecnici ed intervenendo alla sottoscrizione in 

rappresentanza del Comune. 

 

PUBBLICARE  il presente provvedimento nella sezione”Amministrazione trasparente” sotto la sezione 

“Provvedimenti”, quale misura attuativa in materia di prevenzione della corruzione. 
 

 

 

Alle ore 22:10 il consigliere Scuderi chiede il rinvio della seduta a data da destinarsi per la trattazione dei 

punti 4-5-6 all’ordine del giorno. Con riferimento al punto 6, si ritiene opportuno il coinvolgimento di un 

Dirigente dell’ASP che opera nell’ambito della lotta alle dipendenze, via compresa quella da sostanze 

stupefacenti. 

 

Il Presidente mette ai voti la superiore richiesta di rinvio. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

 

 C

onsiglieri assenti n.     9 (Argentino, Cannata, Iaquez, Mascolino, Pelligra, Sallemi, Siggia, 

Speranza, Vinciguerra) 

 Consiglieri presenti   n. 15 

 Voti favorevoli          n. 14 

 Voti contrari             n.    1(Dieli) 

 Astenuti                    n.    0 

 

La seduta è rinviata a data da destinarsi. 

Il Consiglio comunale termina alle ore 22:15. 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                   Il Segretario Generale  

F.to Giuseppe Scuderi         F.to Concetta   Fiore     F.to  Anna Maria Carugno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


